

# 合心合力兴茶业

通讯员 沈安阳



## 石泉县委编办“三个清单”推动重点工作落地见效

本报讯(通讯员 张飞洋)今年以来,石泉县委编办结合党史学习教育,创新工作方式,推行“清单式”管理,强力推动年度重点工作任务落地见效。

建立“职责清单”,该办将主要职责进行细化,把重点工作明确到领导、分解到股室、量化到个人。同时,加大主要领导与班子成员、班子成员与干部职工间的交流沟通,准确把握、及时解决工作中的困难,确保重点工作有序推进。

建立“任务清单”,对标年度重点工作任务,该办采取“定任务、定目标、定责任、定时限”的办法,制定全年重点工作任务清单和每月重点工作任务清单,实行两张清单管全年的工作模式。针对既定目标是否达到、预期效果是否实现等问题,及时查缺补漏、纠偏加压,持续跟踪问效,努力形成重点工作无遗漏、各项工作不断档的工作格局。

建立“时效清单”,该办坚持目标导向,倒排时间工期,对当月因客观原因导致工作未完成的,将其列入下月重点工作任务直至销号,对主观原因造成工作延误的,对分管领导及股室负责人进行约谈提醒。同时,每季度末对本季度工作情况通报,确保责任分得清、压得实。

## 万亩烤烟壮大集体经济

通讯员 张洋

“过去我们3个村都是单兵作战,缺乏沟通,有好资源不愿意共享,产业发展遇到了问题也难以解决。现在就不一样了,通过支部联建,3个支部多次召开联席会议,讨论产业发展计划,进一步统一了思想。”汉阴县金星村党支部书记吴大胜说,“现在3个村在党支部的带领下,以合作社为依托,集体流转土地,共同管理劳务公司,整合各类资源,实行茶园共建共管,共同致富。”

漩涡镇自然条件和生态环境非常适合茶叶生长,2018年,金星村率先行动,以金盏星茶叶专业合作社为依托,先后投入资金800余万元,新建产业园2500余亩,致力于打造茶产业高地,却面临可开发利用土地资源有限、缺乏劳动力等困难。与此同时,相邻的田堰村、联合村却面临着土地人力、缺资金技术的尴尬局面,3个村的产业发展遇到不同程度的困难。

汉阴县“三联”工作机制全面推行后,在镇党委的牵头下,地理位置相邻、自然条

件相近的金星村、田堰村、联合村实行结对联建、抱团发展。联建以来,3个村通过支部引领,整合人力、土地、资金等,将支部联建转化为内生动力,将产业联盟转化为产业升级,将资源联享转化为发展优势,实现优势互补、共同发展。

3个村党支部以汉阴县“三联”工作机制为引领,严格落实联建措施。做实支部联建,加强党建引领。围绕支部联建六项活动要求,共同过组织生活、开展观摩学习、组织产业培训、互派优秀干部挂职锻炼,实现队伍共建、党员共学、发展共商,提升党组织的凝聚力和向心力。强化产业联盟,实现共同发展。为发展壮大村集体经济,带领全体村民增收致富,联建以来,3个村与农户加强利益联结,吸引周边农户参与茶园建设,通过茶园务工,每天最多可带动150余人次就业,月人均增收可达2000余元。实行资源联享,破解发展瓶颈。金星村借助田堰村、联合村老公社地缘优势和人力资源,

集中流转土地3000余亩,进一步扩大茶园规模。截至目前,田堰村、联合村以土地、资金的方式入股金盏星茶叶专业合作社,与金星村共建茶园达1400亩,3个村先后共完成茶叶种植4500余亩,逐步形成了茶产业深度融合的发展局面。

下一步,3个村党支部将继续以“三联”

工作机制为抓手,持续加强沟通协作,计划到2022年,将建成多种类茶园5000亩,实现人均1亩的产业发展蓝图。同时,以产出优质茶叶为目标,实行茶园共建共管,将更多农户嵌在产业链条上,将茶叶与观光旅游相结合,探索新的发展模式,助力乡村振兴。

## “三联”拓展“好风光”

记者 唐波

“三联”机制促发展,是党的十八大以来,安康在“三联共建”农村发展经验的基础上深化提升起来的新机制,它是互联网思维、新发展理念在安康农村的生动实践。

积极广泛推进“三联”机制是安康乡村振兴的新抓手,是现实可靠的机制,更是对多年来安康“三变”改革的再落实、

再促进。各地集中力量以“三联”为纽带促进区域党建融合、资源整合、要素聚合,是乡村振兴的精彩“戏码”。可以说,安康“三联”机制普遍激活,乡村振兴就踏上了乡村发展进行曲的有力“鼓点”,就能拓展出乡村三产融合发展“好风光”。

短评

## 一杯好茶带富一方

通讯员 刘静

近日,在安康市农业农村局主办的第五届安康富硒茶名优茶大赛中,韩吉祥所创办的白河县药树茶业有限责任公司从全市众多茶企中脱颖而出,获得绿茶金奖。

“我们这儿山好、水好、土地好,产出的茶叶也格外爽口。”谈起茶叶,韩吉祥总是闲不住,忙不迭地冲泡一杯自家制作的手工茶给客人品尝,在悠然的茶香中讲起了公司发展绿茶的故事。

韩吉祥家住白河县卡子镇陈庄社区四组,这里山峦叠翠,阳光充足,土层深厚,产出的绿茶香醇持久、甘甜爽口。也正是对这一口绿茶的喜爱,早在2000年,韩吉祥就开始涉足茶叶产业,他多次前往竹山县、平利县、紫阳县考察,经反复思考,于2001年开始筹措资金流转土地建茶园、办茶厂,2011年,注册成立药树茶业有限责任公司。

回顾近20年的创业历程,韩吉祥为发展茶叶产业,不畏辛劳、苦心经营。他按照“农业产业化、产业规模化”的思路,立足长远发展,扩大产业规模,带动茶农改建扩建核心茶园1200亩,辐射带动陈庄、药树等镇发展茶园5000余亩,成立药树茶业有限责任公司、药树茶业农民专业合作社,建成绿茶生产车间3个,精心

研发生产了银针、毛尖、炒青等绿茶产品,年产干茶2万余斤。同时,他敏锐地察觉到“茶旅融合”蕴含的商机,将茶产业与旅游业进一步结合,建成韩家小院民宿旅游点,满足广大游客品茗赏景的休闲需求,带领乡亲们走出了一条增收致富之路。

茶叶作为陈庄社区的主导产业,一直都是当地老百姓家门口的“绿色银行”,一片嫩叶如何能致富一方百姓?茶厂员工黄燕也有话说:“我现在在茶厂做工,一年能增收3万元以上。茶厂给我们带来了固定收入,让我们在家门口实现就业,生活越来越好,日子越过越美。”

“乡村振兴的号角已经吹响,我更是下了最大决心,要付出最大努力,带领乡亲们种好茶!”韩吉祥始终坚持听党话、跟党走、兴产业、促振兴,带领更多群众增收致富。

据悉,该镇将坚持按照“一主两特”的发展思路,扎实推进生态产业建设,强力打造“一镇一业一园、一村一品一景”的区域效应,结合秦楚边镇、明清古宅、生态茶园、富硒木瓜等优势,启动陈庄龙凤泉休闲旅游度假区建设,全面打造集茶旅文化、民俗旅游、田园观光于一体的AAA景区建设,实现生态美、产业强、百姓富的目标。



近日,汉滨区茨沟镇富庄农业农民专业合作社挂牌成立,实现了茨沟镇域供销社、农民专业合作社、农民专业合作组织业务协同、功能叠加和服务互补。工作人正在宣传

## 邓昌兵：带头致富显身手

通讯员 杜昱

早晨的阳光还有些清冷,云雾缭绕间,刺槐树下隐约黑色的身影闪过,岚皋县孟石岭镇丰景村党支部书记邓昌兵早早地来到地里,查看魔芋生长情况。“村上从去年开始着手发展魔芋,种了大概600亩,看样子长势都不错,今年应该能大丰收。”邓昌兵笑呵呵地说。

邓昌兵是村党支部书记,也是镇人大代表。近年来,他一直将如何带领村民实现产业发展、如何帮助村民稳定致富等问题装在心里。为了拓宽村民致富增收途径,培育壮大村集体经济,2020年初,邓昌兵多方咨询了解各类农作物的种植技术与发展前景,每天走村入户认真倾听群众的想法意

愿。

在踏遍了村里的沟沟坎坎、坡坡岭岭后,他多次与村党支部成员商讨,最终决定以培育林下魔芋种植产业基地为重点,按照“党支部+合作社+农户”的模式大力发展魔芋产业。

然而,发展方向有了,在筹备启动资金时却遇到了难题,村民们一直抱着观望态度迟迟不肯入股,认为自己发展产业比入股分红要稳妥得多。为了赶上魔芋种植的最佳时节,让魔芋产业尽快落地落实,邓昌兵发动支部委员,筹集资金8万元用于流转土地、购买魔芋种等,同时,他与另一名支部委员以个人名义贷款数万元,用于魔芋园区建设。

看着村里的魔芋产业渐渐步入正轨,村民们的想法也逐渐发生了转变。为了彻底打消他们的顾虑,邓昌兵多次入户宣传,并带领村里的致富能手外出参观考察学习。在他的劝说动员下,最终12名有条件、有意愿的致富能手以每人2万元入股,共同成立了岚皋县景升魔芋种植农民专业合作社。同时,他积极争取上级帮扶资金30万元,为魔芋产业发展奠定了良好的经济基础。

走进魔芋园内,工人们正忙着除草、施肥,为魔芋丰收做着准备。据邓昌兵介绍,魔芋园就地就近吸引39人前来务工。随着

魔芋产业的不断发展壮大,用工需求也与日俱增,部分返乡人员直接选择了留在家乡发展,丰景村村民蔡英便是其中之一。“因为学历不高,以前外出务工时也只能四处打些零工维持生活,现在村里魔芋产业发展得不错,我在园区里干活每天能赚120元,收入稳定还离家近,多好的事呀。”蔡英擦掉了头上的汗珠,笑着说。

据悉,该村景升魔芋种植农民专业合作社以魔芋种植、种芋繁殖、初加工为主要发展方向,通过土地流转、劳务用工、入股分红、订单收购等形式带动175名群众稳定增收。

关有党员;争当先进组织、争当优秀共产党员、争当岗位标兵,创建品牌、创优质服务、创品牌产品”为主要内容的“三有三争三创”主题活动,并结合企业实际开展党员承诺制、党员先锋岗等活动。

此外,该镇深入推行“支部联建、产业联盟、资源联享”工作机制,立足镇域实际,成立牛头店茶叶产业党建联盟,采取“非公党支部主导+农村党支部参与+高校党支部”联建方式,将全镇2个非公党支部与7个农村党支部、苏陕协作药科大学药学院帮扶党支部联建,深入发展以高山富硒茶叶为主导的生态产业,坚持茶旅融合发展思路,在全镇建设绿色、循环立体产业联盟,并将群众嵌入茶叶产业链条,实现群众稳定增收。

## 牛头店镇着力提升非公领域党建水平

本报讯(通讯员 秦晓)近年来,镇坪县牛头店镇围绕非公领域党建重点工作落实情况,以提升组织力为目标,以巩固“两个覆盖”为重点,充分运用辖区有利资源,有效提升非公领域党建工作水平。

该镇全面落实市县关于非公企业和社会组织党建工作要求,督促指导辖区内非公企业党支部持续深入开展“评星晋级、争创双强”。目前,2个非公企业党支部以“六有”标准建立了党员活动室,并配套相关设施,完善了党员教育管理相关资料,落实了党员组织生活会、“三会一课”等,有力提升非公党支部的凝聚力、战斗力。

该镇在部分非公党支部中创新开展以“关键岗位有党员、困难面前有党员、技术攻

## 市自然资源信息科技有限公司抓党建强服务

本报讯(通讯员 赵莹)近期,安康市自然资源信息科技有限公司认真贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神,紧紧围绕“党建+业务”,实现党建与生产经营同步发展。

该公司以党建引领推动测绘工作,扎实推进农村宅基地和集体建设用地“房地一体”确权登记测绘工作,加快推进“多测合一”业务,简化办事手续,共享数据资源,缩短测绘时间、节约资金成本,方便企业办证、减轻企业负担,营造良好的营商环境。

同时,该公司科学编制村庄规划,将党史学习教育、党的建设要求与国土空间生态修复规划有机结合,合理部署“山水林田湖草系统修复”工程。此外,该公司着力建设层级叠合、覆盖全域、动态更新、权威统一的安康市国土空间规划基础信息平台,打造全市卫星应用中心,配合基础信息平台,在自然灾害监测预警、城乡建设发展布局等方面提供有力的技术支撑。